

太原、忻州、晋中宣传部门

联合打造宣传矩阵 构建联动宣传格局

本报讯(记者 弓凤飞)12月17日,太原、忻州、晋中市委宣传部“太忻一体化经济区”“太原晋中一体化”联动宣传工作座谈会在太原召开,共同协商如何做好太忻一体化经济区建设和推进太原晋中一体化发展宣传这篇大文章。太原市委常委、宣传部部长杨继承,忻州市委常委、宣传部部长刘婷芳,晋中市委常委、宣传部部长王兵出席并讲话。

会议深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,认真落实省第十二次党代会关于推动“一群两区三圈”发展新布局的决策部署,共商汇集三地宣传资源、集聚宣传力量、架构宣传矩阵、创新宣传机制、形成宣传声势的合作事项,构建太忻一体化经济区、太原晋中一体化联动宣传格局,形成宣传合力和舆论强势。太原、

忻州、晋中市委宣传部共同签署了《太原、忻州、晋中市委宣传部关于“太忻一体化经济区”“太原晋中一体化”联动宣传工作座谈会的协商事项》。

会议指出,“太忻一体化经济区”“太原晋中一体化”是省第十二次党代会关于“一群两区三圈”区域发展新布局作出的重大战略部署,是从加快山西中部城市群建设高度作出的重大决策,是推动太原、忻州、晋中全方位高质量发展的重大举措。会议强调,要提高站位,抢抓机遇,借势发展,在做好太忻一体化经济区建设和推进太原晋中一体化中体现担当、主动作为。要团结合作,密切配合,努力将联动宣传工作做好做细做扎实,营造浓厚舆论氛围。要积极沟通,互相借鉴,及时总结好的工作经验和有效做法,推动形成协同宣

传的良好局面。要构建互融互通格局,推动形成支持“太忻一体化经济区”“太原晋中一体化”建设的舆论共识。要做好共建共享文章,通过多层次的合作,着力构建共享发展“朋友圈”,唱好一体化发展“主旋律”。要讲好同心同行故事,为推进“太忻一体化经济区”“太原晋中一体化”献智献力。

会议强调,要提高站位,认清形势,增强责任感和使命感。要充分认识到建立太原、忻州、晋中联动宣传机制,是践行“两个维护”、以实际行动贯彻落实省第十二次党代会精神的政治责任,是推进三地协同发展、开展联动宣传的重要体现,是创新工作机制、实现宣传资源共享的有力举措。要围绕中心,服务大局,构建联动宣传新格局。要统筹宣传资源,整合报道力量,形成宣传合力,为“两区”建设开好头、起好步应

声造势,引导广大干部群众进一步振奋精神、凝聚共识、汇聚力量,激发投身“两区”建设的干劲和热情。要整合资源,统筹力量,形成舆论宣传合力。要吹亮冲锋号,热身;唱响主旋律,造好势;弹好协奏曲,聚好力;用足新媒体,发好声;使出真本事,用好网,大力宣传推介太忻一体化经济区建设、太原晋中一体化发展的进展成效,共同扩大传播覆盖面和影响力,共同做好太忻一体化经济区建设、太原晋中一体化发展宣传这篇大文章,共同展现太原、忻州、晋中全方位推动高质量发展的美好画卷,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,太原、忻州、晋中市委宣传部、市委网信办,太原、忻州、晋中日报社、广播电视台负责同志分别作了交流发言。



市疫情防控办紧急提示:

14天内有省外旅居史人员进入景区 须持48小时内核酸检测阴性证明

本报讯(记者 刘涛)12月18日0时至24时,国内新增本土确诊病例44例,新增无症状感染者4例。近期,国内疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征,部分地区疫情仍处于发展阶段,疫情形势严峻复杂,我市外防输入压力持续加大。为筑牢疫情防控防线,坚决防范疫情输入风险,12月19日,市疫情防控办紧急提示,14天内有省外旅居史的人员,在进入景区、景点、博物馆等文化旅游场所和宾馆、酒店、民宿等住宿场所时,必须提供48小时内核酸检测阴性证明。工作人员要严格查验健康码、行程卡和48小时内核酸检测阴性证明。

14天内有中、高风险地区及所在地市旅居史的,特别是有西安市、广州市、东莞市、绍兴市、宁波市旅居史的人员,要主动向所在社区(村)、单

位和宾馆酒店报备,配合做好隔离管控、健康监测、核酸检测等疫情防控措施。

社区(村)要通过小区广播、微信群、电梯间和单元门口张贴通知、入口查验行程码等形式,提醒省外返(抵)并人员要主动报备,并持续做好14天内有中、高风险地区及所在地市旅居史人员的摸排,对排查到的重点人员按照分类管理的原则,应隔尽隔,不漏一人。

各级党政机关、企事业单位要落实主体责任,严格执行疫情防控规定,干部职工近期非必要不出省,督促干部职工和来访人员落实测温验码、佩戴口罩等防控措施。

机场、火车站、汽车站等交通场站要严格落实第一落点管控责任,做好旅客健康码、行程码和48小时内核酸

检测阴性证明查验,督促有14天内有中、高风险地区及所在地市旅居史人员落实检疫信息登记、核酸检测等健康管理措施。

农贸(集贸)市场、商场超市、影剧院、体育场馆、图书馆、美术馆、娱乐健身场所等重点场所要严格落实测温验码、定期消毒等常态化防控措施,督促进入人员做好个人防护,保持一米线社交距离。

广大市民要密切关注疫情动态,规范佩戴口罩出行,要勤洗手、常通风、少聚集、保持“一米线”安全社交距离,尽快完成新冠病毒疫苗全程接种。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊,就诊过程中要避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

即日起

我省启动与陕西交界环省公路通道防疫安检

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)近期,国内疫情仍呈局部散发和规模性聚集并存特征,多条传播链同时存在。当前西安、绍兴两地疫情仍处于发展阶段,12月15日以来,宿州、广州等地陆续有疫情报告,12月18日东莞在重点人群核酸筛查中发现2例确诊病例,多地疫情外溢风险较大,我省外防输入压力持续增大。从即日起,我省将在与陕西交界的环省公路通道公安检查站启动疫情防控安检工作。

元旦、春节两节将近,人群流动、聚集引发的疫情传播风险增加。省疫情防控办提示,有中高风险区旅居史人员非必要不来晋。按国家疫情防控相关要求,有中、高风险地区及所在的县(市、区、旗)旅居史人员,有病例报告且有外溢风险地区旅居史人员,原则上不得入晋返晋。执行特定公务、保障生产生活运输等人员确需入晋返晋的,经当地联防联控机制批准,须持48小时内核酸检测阴性证明,做好沿途个人防护,落实我省疫情防控相关规定。中、高风险地区所在地市的其

他县(市、区、旗)人员非必要不入晋返晋,确需入晋返晋的,须持48小时内核酸检测阴性证明,并遵守我省疫情防控规定。

全省机关、企事业单位干部职工要坚持“非必要不出省”原则,近期尽量避免跨省出行,特别是不前往中高风险地区所在城市和有本土病例报告的城市。如确需前往,按照“谁申请、谁批准、谁负责”要求,严格履行请假报备程序。出行前认真查询目的地疫情风险状态和疫情防控政策,严格做好个人防护,返回后提供48小时内核酸检测阴性证明,向单位、社区主动报告,落实医学观察、核酸检测等防控措施。

即日起,我省将在与陕西交界的环省公路通道公安检查站启动疫情防控安检工作,对所有入晋车辆司乘人员查验行程卡、健康码,开展体温检测和症状监测。凡14天内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员,特别是有陕西西安、延安旅居史的人员须提供48小时内核酸检测阴性证明,无法提供者将予以劝返。

各机场、火车站、长途汽车等交通站场要加强客流引导,避免人员集聚,认真查验旅客信息,落实防疫要求,对西安、东莞、广州、绍兴等中高风险地区入晋返晋人员,严格查验48小时内核酸检测阴性证明,不能提供的,请第一时间配合“第一落点”属地疫情防控部门进行核酸检测。各类公共交通、出租车、网约车要落实佩戴口罩、通风消毒等防控要求。

所有旅游场所、住宿场所、聚集性场所,要对所有进入人员严格落实防控措施,对14日内有中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史的人员要严格查验48小时内核酸检测阴性证明,无法提供的不得进入。同时要严格做好场所通风消毒和工作人员个人防护。

公众要减少聚集活动,尽量避免到人群聚集、空间密闭、通风较差场所活动。聚餐和聚会从简,尽量控制人员数量,倡导使用公筷公勺;与他人保持1米以上的有效社交距离;要做好个人防护,尽早完成疫苗接种。

在“指尖博物馆” 听地球的故事

本报讯(记者 郭蓉)“地球有46亿年的历史,大家是否思考过如何给地球划分阶段呢?”为进一步普及地学知识、传播地博文化,12月19日起,山西地质博物馆与上海自然博物馆、上海广播电视台纪录片中心合作,在“指尖博物馆 MuseuM”公众号推出“听得见的地球故事”节目,带大家了解有关地球科学方面的知识。

神奇的大自然给人类留下了一部“史书”,这部“史书”中的每一页都是一些特殊的石头,它们详细记录了那些久远时代里发生的事情。地质学家们综合这些特殊石头所记录的信息,将地球历史划分为不同阶段,这便是地质年代表,并将它们形象地比作地球历史的“唐宋元明清”。

“听得见的地球故事”带来的第一期节目就是“地质年代表”。地质年代表对全球的地质科学研究有着重要作用。对照地质年代表,可以将不同地区那些记录地球历史的“特殊石头”加以横向对比,去了解同一时间内地球上不同地区间环境的联系和区别。除此之外,在寻找一些矿产和化石时,地质学家也要用到地质年代表。

如果您喜欢地球科学方面的知识,可以通过山西地质博物馆公众号或关注“指尖博物馆 MuseuM”收听,对照着地质年代表,听听那些“特殊的石头”告诉了我们地球的“历朝历代”都发生了什么故事。

清徐为视障读者 打开心灵窗口

本报讯(记者 司勇)12月19日清徐县消息,该县图书馆开展“为视障读者打开心灵的窗口——2021年国家通用盲文培训”,推广国家通用盲文,鼓励盲人学习掌握国家通用盲文,增强自立能力,提高自身水平从而实现人生价值。

结合“我为群众办实事”实践活动,清徐县图书馆联合县残联、市盲人协会,在图书馆开展国家通用盲文培训,有五十余位盲人参与了这次培训。培训中,市盲童学校的王湘老师为学员讲解了近年来推广的《国家通用盲文方案》的相关知识,使学员对盲文拼写规则、标调规则、分词连写一般规则等有了初步了解,为盲人学员在以后阅读中提供了帮助,拓宽了他们的阅读视野。培训结束后,舞动人心艺术团为学员们带来文艺演出,通过演出使学员们放松心情,期盼和艺术团的残疾演员们一样,寻找人生中美好的一面。

培训期间,图书馆老师介绍了图书馆现有盲文图书,希望视障读者按需借阅,表示工作人员可提供送书上门服务。